

房地产投资增速连续7月下 8月全国商品房销售额下降8.9%

统计数据显示,房地产市场仍处于低迷状态。国家统计局公布,1-8月,全国房地产开发投资58975亿元,同比名义增长13.2%,增速比1-7月回落0.5个百分点,连续7个月下滑。当天公布的其他多项房地产统计数据也呈现下滑势头。分析人士表示,房地产市场仍处于深度调整之中,尽管当前大部分城市已放松楼市限购政策,房地产企业正在采取“以价换量”,但从整体来看,楼市反弹的动力仍不足。

楼市调整累积效应显现

房地产投资开发增速的下行意味着开发商对市场的信心继续降低。历史数据显示,这是该指标连续4个月处于15%以内的较低水平,并且持续低于同期全社会固定资产投资增速。

链家地产的分析指出,目前楼市仍处于调整态势,当前房企主要以消化存货、回笼资金为主,对新增投资较谨慎,加上银行对房地产风险的管控并未明显松动,导致房地产投资增幅继续回落。

其他多项统计指标也呈现下滑势头。1-8月,房地产开发企业土地购置面积20787万平方米,同比下降3.2%;全国房屋新开工面积114382万平方米,同比下降10.5%。今年以来,全国多个城市的土地市场陷入低迷,不少地块遭遇流标、流拍,以底价成交成为常见现象。上市房企的公告显示,今年大型房企的



拿地热情明显下降,策略逐渐转向去库存。

去库存的进程并不理想。1-8月,全国商品房销售面积64987万平方米,同比下降8.3%。其中,住宅销售面积57094万平方米,同比下降10%。全国商品房销售额41661亿元,同比下降8.9%。其中,住宅销售额34314亿元,同比下降10.9%。截至8月末,全国商品房待售面积56160万平方米,比7月末增加930万平方米。其中,住宅待售面积增加590万平方米。

受各项数据低迷的影响,8月房地产开发景气指数为94.79,环比回落0.03点。国家统计局网站发布的《郭同欣解读8月份经济数据》文章认为,房地产市场调整的累积效应进一步显现,对相关领域生产、投资和消费的

影响加大。8月钢材产量同比增长2.4%,环比回落1.3个百分点;水泥产量增长3.0%,回落0.5个百分点;平板玻璃产量下降3.8%,上月为增长1.8%。8月家用洗衣机产量同比下降7.5%,上月为增长6.2%;彩色电视机产量增长3.0%,环比回落11.2个百分点;电冰箱产量下降4.0%。限额以上单位家电类、家具类、建材类商品零售额分别增长9.7%、13.0%和12.5%,分别环比回落2.9、3.0和2.4个百分点。

房企以价换量将延续

统计数据显示,房地产开发企业的资金状况继续恶化。1-8月,房地产开发企业到位

资金79062亿元,同比增长2.7%,增速比1-7月回落0.5个百分点。去年1-8,该指标为同比增长28.9%。1-8月,在房地产开发企业的具体资金来源中,定金及预收款18905亿元,同比下降10.7%;个人按揭贷款8697亿元,同比下降4.5%。

链家地产的分析指出,虽然房企已缩减投资,但由于销售下滑、国内融资较难,目前资金压力仍较大。“金九银十”是传统的销售旺季,是房企加大推盘力度、降价促销、加速去库存以回笼资金的好时机,预计未来资金紧张的房企将进一步“以价换量”。

中原地产首席分析师张大伟认为,楼市仍处于明显调整的过程中,主要城市新房市场的巅峰期已过,大部分已进入平稳期,增长空间有限。部分二三线城市楼市增长过快,需求已被透支。6、7月楼市成交量持续低迷,明显影响了开发商的定价预期,后续特别是二线城市价格下调的项目数量将明显增加。三季度楼市整体仍将处于“以价换量”的过程中,四季度部分城市楼市可能逐渐出现企稳迹象。

截至目前,仅有北京、上海、广州、深圳、珠海、三亚、南京共7个城市未对限购政策做出调整,其余城市均已放开。分析人士表示,政策放松的心理预期将促使未来楼市出现小幅回暖,但由于整体市场供应较大,预计回暖程度有限。张大伟表示,预计本轮市场调整将延续到2015年。

(张敏)

楼市“黄金时代”已过 “金九银十”难火

“金九”首周广州楼市成交环比下跌35%,北京的情况和广州相似,在“金九银十”的第一周,北京市住宅网签量环比回落44.78%,同比回落30.64%。京穗两地楼市如此,全国的情况也大多暗淡开局,尽管许多地产商加大营销力度,但购房者观望心态浓厚,楼市成交很难再现火热预期。

今年楼市所谓的传统热销季,成色恐将暗淡。假如不能及时调整销售策略,开发商们期盼已久的“金九银十”或难出现露头迹象。

最新数据显,全国70个大中主要城市中,新建商品房价格下降的城市增至64

个,持平的4个,上涨的仅有2个。而且,原来领头的一线城市如今已明显走弱,除价格外,成交量更难言乐观。此外,二、三线城市的房地产成交量也大多“愁云惨淡”。

如今全国绝大多数城市已经执行了松绑限购的政策,有的地方甚至还推出对购房者一定程度的奖励政策。在各地不断加码升级的救市潮下,楼市的表现却像“温吞水”一般。这说明一些地方政府“救市政策”的边际效应递减明显,开发商普遍感到去库存压力依然很大。

从现有国内房地产开发的生态来看,“资金流”是房企生存发展的最大命门。死扛房价

不动,楼市成交量的坚冰就很难打破,市场的观望情绪也就会更加凝重。

开发商们假如把握不住“金九银十”这个年内最后的销售机会,不采取实质的“以价换量”的促销策略,不把去库存当成当前市场生存发展的“王道”,等到市场天气入冬,那很可能“冻坏”不少房企。

据报道,全国20大标杆房企8月份土地支出不足百亿元,年内拿地金额环比下滑近四成,而9月份首周,20大房企均未在土地市场出手。地市不热,一方面说明各大房企存在不小的销售压力;另一方面也预示大型房企对市场的观望态度很强。另外,江浙闽等本

来投资投机性购房较为集中的地方,出现了业主主动“弃房断供”按揭贷款现象。加上近来多地出现房产中介崩盘的现象,这些都能充分证明,当前房价下降预期已成,市场观望情绪可能会进一步加重,房地产市场将进入一个低速平稳增长的阶段。

中国楼市的“黄金时代”已经过去,至于今后市场是“白银时代”还是“铜铁时代”,关键还要看房地产企业能不能做好战略转向,回归理性的市场开发状态。假如房企无法跟上这种趋势,真正意义上的行业市场洗牌大幕或许就在不久的将来拉开。

(王振峰)

俄罗斯卢布 沦为制裁战牺牲品

在地缘政治高风险的背景下,16日俄罗斯卢布对美元汇率跌至1比38的历史新低。分析人士指出,近两天卢布下跌是西方对俄新一轮制裁影响的体现,俄罗斯卢布已沦为西方对俄制裁不断升级的牺牲品。

12日美国和欧盟决定正式对俄罗斯追加制裁,受制裁的企业包括5家俄罗斯大型银行和多家大型能源、国防企业等。根据制裁内容,受制裁的俄罗斯企业无法获得美国和欧盟银行提供的为期超过30天的贷款,同时,美国和欧盟的相关公司也禁止向俄罗斯提供用于勘探、开采深海石油和页岩油所用的设备。

此次西方对俄制裁涉及俄罗斯金融、能源、国防等重要经济领域,势必对俄罗斯经济造成一定打击。从短期来看,卢布贬值的趋势至少会持续数月。此外,俄罗斯央行日前决定完全停止对外汇市场的干预,并在今年年底前完全实现卢布在市场上的自由流动,这也对卢布汇率走势产生了不良影响。

也有观点认为,近日的卢布下跌并非受经济基本面因素影响,而是担心西方制裁会对俄经济造成毁灭性打击的心理因素在作祟。但从当前俄罗斯经济的总体状况判断,这样的后果暂时不会出现。

尽管俄罗斯通货膨胀在加速,但居民收入、总体消费和工业生产有所增加,这从一定程度上保证了卢布不会无限期下跌。日后西方制裁如果减轻或停止,待市场重拾信心后,俄罗斯卢布有望出现反弹甚至收复失地。

另外,考虑到卢布大规模贬值可能给经济造成的巨大损害,俄罗斯政府也不会坐视不管。目前,俄罗斯拥有将近5000亿美元的外汇储备,并且不久前也传出俄罗斯准备扩大黄金等硬通货储备量的消息,这将增加俄罗斯政府应对卢布贬值的底气。此外,国际能源市场上的持续需求使俄罗斯可以从石油和天然气出口中获得稳定收入。

由于卢布的持续贬值,当前俄罗斯市场上建议持有卢布兑换为美元的声音不绝于耳。但如果将持有的卢布变为外币,一旦卢布汇率出现反弹,购买外币者可能蒙受损失。因此对俄罗斯普通老百姓来说,将持有卢布转为持有美元的做法存在风险。如果俄罗斯市场上真发生大规模抛售卢布买进美元的现象,会导致卢布购买力进一步下降,甚至威胁俄罗斯的经济稳定。(吴刚)

在华外企不享有反垄断“豁免权”



近一两个月来,中国政府的价格反垄断调查正成为横跨国内外的重大公共事件,不仅一批国际商业游说团体已经就此提出投诉,一些西方大国政府也开始卷入。据《华尔街日报》报道,美国财政部长雅克布·卢近日致函中国国务院副总理汪洋,据听取了信函内容汇报的人士透露,卢在信中发出警告,声称中国针对外国企业的一系列反垄断调查可能给中美关系带来严重影响。然而,在华外资企业真的就应该成为游离于中国反垄断之外的“特区”,享有“豁免权”吗?答案是否定的。

全世界有100多个国家(地区)颁布了反垄断法,反垄断法在成熟市场经济体赢得了“经济宪法”的称呼。与其他主要经济体反垄断法规一样,中国《反垄断法》规定的垄断行为包括以下三种:经营者达成垄断协议;经营者滥用市场支配地位;具有或可能具有排除、限制竞争效果的经营者集中。

垄断企业的市场支配地位通常来自生产或流通环节的强势,随着现代知识产权制度的日益完备且失之偏颇,越来越多的垄断企业开始利用严厉的知识产权制度造就、维护自己的垄断地位,攫取掠夺性高额利润,给竞争对手设置障碍,自己不从事创新,也不允许竞争对手从事创新而赢得竞争优势,这种道德风险已经成为现代知识产权制度最大的副作用,中国这个世界头号制造业大国更堪称跨国公司专利桎梏的最大受害者。

影响更大的是美国高通公司堪称巧立名目、敲骨吸髓的专利收费模式。这家公司

在2001年3月确认第三代(3G)移动通信三大国际标准时确立了其“卖专利”的商业模式,所有从事与3G相关的生产与销售的企业,都必须与高通签署专利授权合同,它卖的只是手机芯片,却多年坚持要按整个终端售价的一定比例收取专利费,于是乎,从手机屏幕、手机壳、电池、相机、耳机……乃至手机上镶嵌的钻石,都得为高通的芯片支付专利费。

结果,不仅消费者为此付出了高额代价,WCDMA和CDMA2000两种3G制式手机售价因此提高了200-300元,中国3G手机制造商利润中也有一半要用以支付高通专利费,本已微薄的利润进一步摊薄。中国手机制造业有沦为“苦菜花”之虞,高通则从中国收获了它49%的营业收入,利润率高达60%,2013年占据了全球手机芯片市场54%的份额,市值高达1230亿美元。

垄断行为让消费者和非垄断局外企业都付出了沉重的代价。发展中国家对国际卡特尔(垄断利益集团)落实反垄断还有助于国际公平,因为目前已经处罚的国际卡特案基本上都同时横跨发达国家和发展中国家市场,且国际垄断企业从发展中国家掠夺的垄断收益更高。但在反垄断实践中,查处跨国垄断并收取罚款的多年来基本上都是发达国家,上亿亿美元乃至十亿亿美元的罚金落入欧美政府国库,涉案发展中国家受损严重却几乎没有获得任何补偿,尽管发达国家反垄断机构在对这些跨国巨头确定罚金额度时是以其全球收入为基础计算的。

与其他监管一样,反垄断是一种“警犬追猎犬”的不断升级、永无止境的较量。反垄断法本身就是一种比较“高大上”的经济法规,需要较强的人力、财力资源支持,才能将其从纸面落实到实践中。发展中国家监管部门的“土警犬”在起步阶段,普遍不如他们要监管的“洋猎犬”壮实、嗅觉灵敏。但中国这样的世界第二经济大国、头号制造业大国和贸易大国则不然,中国监管部门的“土警犬”赶上“洋猎犬”只是时间问题,从2013年初的液晶面板案到近期的反垄断风暴,我们正在见证这个进程。

(梅新育 作者为商务部研究院研究员)

美联储: QE十月将正式退出

由于美联储此前推出的量化宽松政策(QE)即将于今年10月完全退出,且美联储主席耶伦在上月的杰克逊霍尔全球央行大会上措辞不再明显偏向“鸽派”,这次会议被认为是美联储转变政策风向的最佳时机,也因此成为外界眼中美联储本年度至今最为重要的一次货币政策会议。

分析人士预计,美联储极有可能在本次会议之后的货币政策声明中删除“在相当长时间以后”继续把基准利率保持在超低水平的措辞;而美国金融市场也可能会因此随着美联储货币政策的明年下半年首次加息。

联储悄然倾向“鹰派”

在本次重要的议息会议之前,美联储官员的公开言论已开始倾向“鹰派”立场。除耶伦本人在杰克逊霍尔会议上表示“如果美国经济状况继续以超出预期的速度增强,那么加息时间可能早于预期”之外,旧金山联储总裁威廉姆斯和亚特兰大联储总裁洛克哈特此前称,美联储可能在明年中期后加息,而非此前预测的明年下半年首次加息。

对于市场来说,除了美联储官员的讲话之外,更值得关注的当然是美联储会后发表的政策声明以及耶伦在新闻发布会上的发言。加拿大多伦多道明银行经济学家穆尔雷恩预计,本次美联储货币政策会议“可能有的最大变化”是美联储对此前声明中的一处措辞做出任何改变,即该行将在终结资产购买计划后在“相当长时间内”继续把基准利率保持在超低水平。她强调指出,如果这一承诺在本周会议上发生任何变化,则将被视为“政策紧缩倒计时的开始”。

事实上,FOMC中的“鹰派”和“鸽派”人士都希望美联储在其政策声明中删掉有关该行将在终结债券购买计划“相当长时间以后”仍继续把基准利率维持在超低水平的措辞。新任克利夫兰联储总裁梅斯特认为这一措辞“已变得陈旧”,费城联储总裁普罗索甚至对7月政策声明中含有上述措辞表示反对;而倾向于“鸽派”立场的波士顿联储总裁罗森格伦则表示,美联储应该在10月会议上改变这一措辞,而不是在这次会议上。

高盛认为,美联储不会于本周做出删除“相当长时间”的这一表述,不过高盛认为美联储将在声明中承认7月货币政策会议以来经济继续扩张、就业市场继续改善、房地产市场回暖,继续削减量化宽松(QE)规模100亿美元并明确表示在10月底彻底结束QE。

QE下月将正式终结

本次美联储货币政策会议中的其他“常规动作”也不可或缺。市场普遍预计美联储将继续此前的步伐,连续第七次将其债券购买计划的规模缩减100亿美元,从而将QE政策规模缩减至每个月150亿美元。按此幅度,美联储将在10月底召开的下次货币政策会议上彻底终结QE措施。

美联储货币政策声明对全美就业市场和美国经济前景的描述也颇为引人瞩目。对于前者,分析师将密切关注,美联储是否会重申其担心“就业资源的利用率严重不足”这一问题,8月全美非农就业报告意外表现疲弱,因此大多数观察人士普遍认为,美联储并无必要对这一描述做出改变。对于后者,美联储可能小幅下调2014年6月中旬所做出的失业率预期,但对今年经济增长和通胀率的预期则可能维持不变。

美联储目前预计今年实际国内生产总值(GDP)增速将在2.1%到2.3%之间,通胀率则将在1.5%到1.7%之间。蒙特利尔银行资本市场研究部门负责人迈克尔·格莱格里甚至认为,美联储可能会通过修改货币政策声明的措辞,指明在达成几种经济指标以前不会加息。

进入紧缩周期不可逆转

此外,美联储可能会公布对其退出原则的更新,对一些操作上的问题做出决定,例如在资产负债处于较高水平的形势下,美联储将会如何加息的问题等。其他问题则包括美联储是否将停止把即将到期的资产的收入用于进行再投资,以及是否从其资产负债表中出售资产等。

根据惯例,在每次的货币政策会议闭幕后,美联储将发布所谓的“点阵图”,用来显示FOMC每名委员预计到2015年底和2016年底时联邦基金目标利率的合适目标并将首次显示2017年底的预期目标。华尔街经济学家目前平均预期,到2015年联邦基金利率将为1.13%,到2016年底将为2.5%。加拿大皇家银行资本市场首席美国经济学家汤姆·博塞利则指出,无论美联储本次货币政策会议声明的口风是否如以上预期所述,随着QE措施终结,美联储货币重新进入紧缩周期的态势已不可逆转,而美国金融市场也将因此感受到经济稳增和流动性减少的双重影响。华尔街对此的普遍看法是,从目前情况来看,美国金融市场将在一段时间的回调之后,进入缓慢攀升的新模式之中。(中译)

国药准字H46020636

快克

复方氨酚烷胺胶囊

请在医生的指导下
指导下购买和使用

海南亚洲制药有限公司生产
海南快克药业总经销